是四日家

连续两届市运会包揽"三项第

解密江岸区体育代表团的夺冠密码



江岸区篮球队在市运会群众体育类篮球比赛中夺冠。

11月3日,武汉市第十二届运动会圆满落 幕,江岸区体育代表团以绝对优势包揽青少年 体育类金牌、奖牌、积分三项全市第一,并荣获 群众体育类项目全市第二名,同时摘得体育道 德风尚奖、后备人才贡献奖等荣誉。继4年前 在市十一运会实现"大满贯"后,江岸区再次以 亮眼成绩印证了其青少年体育后备人才培养 体系的强大实力。这份答卷的背后,是江岸区 多年深耕体教融合、构建人才矩阵、以赛促练 的"夺冠密码"。

密码一

矩阵化青训体系,打造人才"蓄水池"

10月29日,在市运会田径男子U17组100 米决赛中,来自武汉市第六中学的胡家诚轻松 夺得冠军。在今年4月的亚洲 U18 田径锦标赛 上,胡家诚随中国队夺得男子异程接力金牌, 创武汉市本土运动员洲际田径赛事纪录。

武汉市第六中学、武汉市第二中学、武汉 市汉铁高级中学、武汉市第二初级中学、武汉 市第六初级中学、武汉市七一中学都是江岸区 田径传统项目学校,这次市运会田径比赛,他 们均派出了众多有竞争力的学生代表江岸区 参赛。江岸区业余体校校长高峰告诉长江日 报记者,近年来,为进一步推动青少年体育工 作,提升区域青少年体育竞技水平,江岸区围 绕促进青少年健康成长和培养竞技体育后备 人才两大任务,巩固和拓展业余体校、学校、社 会体育俱乐部三大阵地,构建和完善健康促 进、青训、竞赛三大体系。在2025—2026年度 武汉市青少年体育后备人才基地评审中,江岸 区业余体育学校成功申报9个市级基地,其中 羽毛球、乒乓球、篮球3个基地获评"优秀",优 秀基地数量居全市首位。

据悉,为备战本届市运会,江岸区提前布 局、广泛动员。其中,青少年组共参加31项赛 事,涵盖少儿组19项和社会俱乐部组12项,总 参赛人数突破800人。同时,江岸区持续巩固 传统优势项目:乒乓球、羽毛球、篮球、田径等 项目表现稳定,成绩突出,为本次市运会取得 好成绩打下了扎实基础。

密码二 体教融合全面开花,校园成人才"孵化器"

江岸区将体育深度融入教育体系,构建 "国家级体育传统校+省级菁英基地+市区级特 色校"的多层次阵地。目前,全区拥有国家级 体育传统项目学校2所、全国足球特色学校12 所、市级体育传统特色学校34所,并成为全省 首批体教融合示范区。

依托中小学和青训基地的同时,江岸区还成 立了青少年体育俱乐部,充分调动社会力量参与 青少年业余训练的积极性,让更多适龄青少年有 了参加比赛、积累经验、提高水平的机会,从而实 现了在国际级和国家级赛事中的多项突破。

近几年来,出自江岸区青训体系的优秀青 少年运动员四面出击,屡创佳绩。来自武汉市 第二中学的毛慧馨、武汉市第六中学的汤烨宣 凭借出色表现,成功入选中国田径协会2025年 在北京体育大学举办的田径短跨精英训练营, 未来发展值得期待。乒乓球运动员张卜凡代 表湖北队参加2025年全国少年乒乓球锦标赛 (南方赛区)获得团体第二,成天航代表湖北队 参加第十五届全运会进入青年组团体决赛。



江岸区棒垒球项目在全市领跑。

羽毛球项目同样成绩斐然,魏屹峰曾在全 国U12—14羽毛球比赛北方赛区夺得男团第三 名,并在湖北省羽毛球锦标赛中一举斩获男 团、男单及男双三项第一,展现出全面的技术 能力。杨博淏、白子金、柯沐轩、段妙雪、李宜 昕、饶思悦等运动员亦在全国比赛中多次跻身 前八,并在省级赛事中屡获各组别冠军,体现 出江岸区羽毛球项目整体实力的持续提升与 人才厚度的不断增强。

武汉市第二初级中学周韦峻淇入选中国 排球队,出战在巴林举行的亚青会,这是该校 第一个从篮球项目转项排球并入选国字号的 运动员。武汉六中男子篮球队员范昭宇、杜柏 霖代表湖北省出战第十五届全国运动会,向荣 珅则在首届全国学生青年运动会中获得金牌, 并与范昭宇一同代表湖北参加首届全国三大 球比赛,最终取得第五名的成绩。此外,从武 汉市第六初级中学篮球队走出来的熊皓宇、张 浩哲已成功加入 NBL 武汉职业队,正式步入 职业篮球发展阶段,进一步体现出江岸区在篮 球后备人才培养上的系统布局与持续成效。

密码三 参赛办赛双轮驱动,积极推动全民健身

江岸区在青少年体育方面的成绩骄人,在 群众类体育项目上同样表现亮眼。经过数月 鏖战,江岸区代表队在市运会群众组比赛中勇 夺金牌、奖牌、总分榜中心城区第二名,刷新了 江岸区参加市运会群众体育类比赛的历史 此项佳绩的背后,是江岸区多年来扎实有效的 群众体育工作和日益坚实的全民健身基础。

据介绍,近年来,江岸区依托"大江金岸"

杯篮球、足球、羽毛球联赛及校园足球联赛,打 造区级品牌赛事矩阵,同时积极征战全国U系 列赛、省市级锦标赛,以赛代练、以赛选才。在 今年的汉超比赛中,江岸区足球队成为大汉口 赛区"一哥",这支球队的大多数主力便是从一 年一度的"大江金岸"杯足球赛中选拔出来的。

通过持续举办足球、篮球、羽毛球等大型全 民健身活动,江岸区积极构建"月月有主题、月 月有活动"的常态化机制,推动全民健身理念深 入人心。同时,江岸区通过区融媒体矩阵、街道 宣传栏、微信公众号等多平台联动,广泛传播科 学健身知识、宣传特色赛事,有效提升了全民健 身工作的知晓率、参与度和满意度。

本届市运会,江岸区还成功承办了市运会 青少年体育类足球(男子)中心城区组、篮球、 网球、棒垒球等4项赛事,以及群众体育类五人 制篮球与足球(汉超)两项比赛,保障了市运会 的顺利推进,展现出该区在赛事组织与执行方 面的专业能力与责任担当,并进一步推动全民 健身与竞技人才选拔的良性互动。

展望未来,江岸区体育局相关负责人表 示,将重点跟踪扶持"市优苗"计划入选者,通 过科学训练和动态管理确保人才持续涌现。 随着体教融合实践深化、赛事体系完善和社会 资源汇聚,江岸区正朝着"全国青少年体育高 地"的目标稳步迈进,为武汉竞技体育发展注

连续荣获市运会青少年体育类"三项第 ,江岸区再次用事实证明:体育后备人才培 养没有捷径,唯有体系化布局、专业化深耕、社 会化协同。市十二运会的辉煌战绩,既是过往 努力的结晶,更是未来征程的起点

(长江日报记者张琳 通讯员曹景 肖思娟)

共赴山野绿道

以户外运动的方式打开最美秋天



中国 城市户外 运动挑战 赛走进江 夏(资料 图片)。

长江日报讯(记者张琳)一年中最美的 秋季来了,让我们走向户外,奔赴山野,开启 一场愉悦身心的户外运动之旅。11月7日— 9日,武汉体育金秋消费季·2025中国城市户 外运动挑战赛系列活动,将在武汉市江夏区 大花山、青龙山、八分山环线绿道举行,欢迎 市民朋友到现场共享这场集户外赛事、产业 展销、露营体验于一体的国家级户外运动盛 会。

武汉体育金秋消费季·2025中国城市户外 运动挑战赛系列活动由国家体育总局登山运动 管理中心、中国登山协会、武汉市体育局主办, 武汉长江日报传媒集团、中国地质大学(武汉)、 江夏区委宣传部承办,江夏区文化和旅游局、江 夏区纸坊街道办事处、中国地质大学(武汉)体 育学院暨中国登山户外运动学院、武汉大青八 户外运动有限公司协办,武汉长江日报体育文 化发展有限公司组织运营,统一海之言友情赞 助。活动期间,将举办2025中国,武汉家庭户 外挑战赛、2025中国城市户外运动欢购生活 荟、2025中国城市户外运动金秋露营季及相关 配套活动。

2025中国·武汉家庭户外挑战赛

时间:11月9日

地点:江夏区大花山、青龙山环线绿道 此项赛事沿途穿越大花山、青龙山自 然核心区域,终点为大青八户外运动村。 来自全国近30个省区市的3000余名户外 运动爱好者,将参与8.5公里和14公里两 个组别的户外越野场地障碍赛。参赛选手 的参赛包里,将有参赛T恤、头带、号码布、 康师傅干吃面、金豆芽儿童饮料、海之盐饮 料等补给品。完赛后,各组前16名选手均 可领取奖品。其中,8.5公里(花山探趣)项 目和14公里(青龙挑战)项目前三名将分 别获得涂银穹顶天幕1顶、300克鸭绒睡袋 1个、自动双人充气垫1个,第四名至第八 名将分别获得电脑包1个。

2025 中国城市户外运动欢购生活荟

时间:11月7日至11月9日 地点:大青八户外运动村 欢购生活荟以"户外+消费+体验"

为核心,采用室内外融合布局,覆盖山 地运动、露营生活、水上活动、骑行运 动四大核心领域,划分野趣户外专区、 户外生活快闪、乐享运动区、风味特产 专区、能量补给点五大功能区域,形成 全链条户外消费生态。参与者在体验 户外赛事激情的同时,一站式接触户 外产业前沿产品与服务。露营装备、 骑行配件,以及北面、耐克、斯凯奇等 运动品牌都将参与活动,现场还将有 冰雪运动知识科普与趣味体验,并搭 建地方农产品特色消费场景,进一步 激活体育消费潜能。

2025 中国城市户外运动金秋露营季

时间:11月7日至11月9日 地点:大青八户外运动村

本届金秋露营季区域将设置帐篷露营 区、体育嘉年华等区域。现场可参与趣味 飞盘、陆地划船、臂力挑战、指压板大挑战、 原地踏步走、仰卧起坐套圈等项目,收集印 章兑换奖品。

2025中国:武汉家庭 户外挑战赛领物须知

武汉体育金秋消费季·2025中国城市户外运动 挑战赛系列活动之一的中国·武汉家庭户外挑战赛 参赛物品,将于11月7日至8日在江夏区大青八户 外运动村领取。

一、领物时间及地点

1. 领取日期:11月7日—11月8日 2. 领取时间: 11月7日17时—21时、11月8日9

3. 领取地点:江夏区大青八户外运动村(地铁7 号线青龙山地铁小镇站B、C出站口向北走150米)

二、领物提示

1. 选手务必携带本人有效身份证件到达现场, 并凭领物短信和本人身份证件领取物品。

2. 本次比赛参赛号码不提前分配,将在领物时 随机分配

3. 江夏区大青八户外运动村近地铁7号线青龙 山地铁小镇站,现场停车位有限,建议乘坐公共交通 出行。选手可乘坐7号线至青龙山地铁小镇站下

车,从B、C出入口出站,步行约150米,即可到达。 4. 参赛选手须于11月7日-11月8日规定时间 内完成领物,过期即视为弃权,11月9日比赛当天不 再发放参赛物资。

三、领物流程

找到物资领取处(报到处)—出示身份证原件(或 其他相关身份证明)确认信息并打印领物小票--凭小 票领取物资(号码布及参赛装备)—签署《参赛声 明》--归还小票,领物完成。

四、代领说明

如需他人代领参赛包,请提前将《参赛声明》打 印并完成全队签字交给代领人,代领人须持被代领 人身份证件(复印件或拍照件)、《参赛声明》到指定 区域领取。

我与"光马"的故事

人生一定要 跑一场光谷马拉松

"人生如果要跑一场马拉松,那一定是光 谷马拉松。"谈到对光马的印象时,杜江这样说。 2013年10月,32岁的杜江离开广东来到

武汉光谷,人职联想武汉产业基地。杜江至今 还清楚地记得,那一年,地铁2号线终点站还只 到光谷广场,出了地铁站,路边巨幅广告牌写 一武汉·中国光谷。

2019年3月,杜江所在公司报名参加东湖 高新区举办的跑步活动。活动前20天,为了跟 上节奏,他每天下班后骑单车赶往武汉工程大 学操场训练,从最初1公里的气喘吁吁,到3公 里稳步前行,20天后顺利完成了5公里赛程。 这次经历让他爱上了跑步,奔跑距离从10公 里、15公里不断突破,到慢慢可以跑完半马 21.0975公里。

遗憾的是,杜江错过了2019光谷半马的报 名,这份遗憾一直延续到2023年,那年他终于 幸运中签了光谷半马项目,"当时确实是羡慕死 了周围的一大群人,光谷马拉松,只有你真正站 上了它的赛道,才能感受到它的与众不同和独 "奔跑途中,光谷转盘、星河广场、马蹄 莲……每一处独特的地标都在不断提醒他:这 里是中国第一根光纤、全球首款128层三维闪 存芯片、全球首个10万瓦激光器的诞生地。

"把实验室里的0到1,跑成赛道上的0到 42.195公里;再把42.195公里的汗水,折回实验 室里的下一个0到1。"杜江写下的这句感悟,用 自己的语言诠释了光谷马拉松的精神内核—— 将科研人员"敢第一个吃螃蟹"的血性,转化为 发令枪响后勇往直前的脚步。

如今,跑步已成为杜江生活的一部分,他经 常在下班后从高新四路的公司跑到光谷生态大 走廊,然后折返回来。"有一次因为天气较热,中 途想停下来的时候,一辆路过的电动车主人冲 我挥手,嘴里喊着'加油'。那一刻,我突然明 白:城市不会说话,但它会用风雨、用霓虹、用陌 生人的挥手和一声加油,陪你完成所有看似孤 独的坚持。

扎根光谷生活12年,令杜江印象最深的就 是光谷日新月异的变化。"路更长,产业更新,城 市更'绿色',生活在光谷越来越幸福。光谷是 一块值得奋斗的热土,在这里能看得到,付出就 有收获。'

2025光谷马拉松,杜江遗憾未能中签。 过,11月16日他会和朋友一起去光马现场为选 手们加油吶喊,实现从参赛者到观赛者的角色 改变。因为在他看来,马拉松拱门从来不是终 点,而是城市递来的"邀请函",邀请每个人把 "以后"改写成"现在",把奔跑节奏融入生活日 常。"光谷马拉松,我愿意每年陪伴,让我们一起 把城市的轮廓,跑成自己的形状。"杜江说。

(长江日报记者张琳)

在"光马" 完成人生挑战

2021年,因长期伏案工作,方晶晶的身体 状态不是很好。就在他对身体状况感到焦虑 时,一位朋友的跑步视频让他看到了新的可 能。"那是我第一次直观感受到运动的力量—— 汗水能冲刷掉身体积累的疲惫,多巴胺还能驱 散心里的阴霾。"他说

带着这份触动,方晶晶在次月正式开启了 跑步生涯。最初的起点并不高,他从2公里"龟 速"跑起步,动作像初生雏鸟般笨拙,却始终保 持着坚定的节奏。"当时完全没想过,这场偶然 的尝试会变成贯穿人生的修行。'

回忆起初期的挑战,方晶晶坦言并不轻松: 跑5公里需要中途停歇数次,配速慢到被跑友 调侃是"散步式马拉松"。但正是这份不放弃, 让每一次进步都显得格外珍贵。"哪怕只是多跑 100米、配速快10秒,那种突破带来的惊喜,是 其他事情很难替代的。'

2023年8月,方晶晶报名了光谷马拉松半 马项目,并且幸运中签。两年半的备战时间,让 他信心十足地在这条充满激情及活力的赛道上 挑战自我,他也顺利拿到了光谷马拉松赛事的 完赛证书。"这段含泪奔跑的经历让我明白:马 拉松不仅是体能的较量,更是精神的锤炼。赛 道上的急救跑者、志愿者和观众,用笑容与掌声 为跑者注入能量,让我懂得马拉松是'聚能场', 更是'治愈场'。"

今年,方晶晶将再次站上光谷马拉松的起 跑线,这一次,他的目标是42.195公里的全程马 拉松,挑战全新自我。回望四年奔跑路,那些晨 跑时掠过的城市天际线、赛道上交织的汗水与 掌声,早已融入他的生活日常。

"期待与光谷马拉松一起变强,期待更多人 加入奔跑行列。无论你是为了健康还是想挑战 自我,只要迈出第一步,就已经跑赢了过去的自 己。"他说。

(长江日报记者张琳)

"我与光马的故事"征集活动持续进行

光谷马拉松组委会联合长江日报发起 "我与光马的故事"征集活动持续进行中, 欢迎市民和跑者分享光马备赛经历、与光 马的感人故事或与光马共同成长的个人经

参与方式:参与者可以在11月18日 前,将自己与光马的故事,用图片+文字的 方式发送至邮箱 cjrbydwh@163.com,邮件 命名"光马故事+姓名+联系方式"。相关 故事作品将有可能刊登在长江日报或光谷 马拉松官方平台。活动结束后,将评选10 位"2025光谷马拉松互动福利官",每人送 出运动耳机一份(款式随机,具体以实物为 准)。